Контрольная работа № 3

«Постоянный электрический ток»

Цель контрольной работы: выявление уровня соответствия знаний и умений учащихся по теме «постоянный электрический ток» требованиям государственного стандарта
Форма контроля: контрольная работа в формате ЕГЭ

Контрольная работа составлена на 4 варианта, состоит из 11 заданий: 7 заданий с выбором ответа, 1 задание на установление соответствий, две задачи расчетные не требующие оформления, проверяющие знание формул и умения работы с графиком, 1 задача расчетная с полным оформление.

Матрица ответов контрольной работы

	задание
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4
	баллы
	Что проверяет

	1
	
	
	
	
	1
	Основные понятия темы

	2
	
	
	
	
	1
	Включение в цепь амперметра и вольтметра

	3
	
	
	
	
	1
	Зависимость сопротивления проводника от его размеров и материала

	4
	
	
	
	
	1
	Законы последовательного, параллельного соединения (качественный)

	5
	
	
	
	
	1
	Расчет сопротивления смешанного участка цепи

	6
	
	
	
	
	1
	Практическое значение электрического тока

	7
	
	
	
	
	1
	Основы экспериментальных умений для установления зависимости

	8
	
	
	
	
	3
	Задание на соотношение величина единица измерения

	9
	
	
	
	
	2
	Графическая задача на расчет сопротивления через силу тока и напряжение

	10
	
	
	
	
	2
	Расчет необходимых параметров для участка цепи

	11
	
	
	
	
	3
	Задача на законы последовательного и параллельного соединения и закон Ома для участка цепи. (расчетная с полным оформлением)


Максимальное количество баллов за контрольную работу: 17

Матрица оценивания результатов контрольной работы

15 – 17 баллов – «5»

19 – 14 баллов – «4»

5 – 8 баллов – «3»
ВАРИАНТ 1
1. Электрический ток в металлах — это..
1) беспорядочное движение электронов
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беспорядочное движение ионов

3) упорядоченное движение электронов

4) упорядоченное движение ионов

2. Ученик собрал электрическую цепь (см. рис.), включив в нее амперметр, вольтметр, резистор, ключ и источник тока. На схеме амперметр и источник тока обозначены соответственно буквами
1) А 

2) Б 

3) В 
4) Г

3. Два проводника имеют одинаковые геометрические размеры. Первый проводник сделан из алюминия, а второй из меди. Как со​относятся сопротивления этих проводников?
1) сопротивление алюминиевого проводника больше, чем медного

2) сопротивление медного проводника больше, чем алюми​ниевого

3) сопротивления одинаковы

4) ответ неоднозначный

4. Два одинаковых резистора соединены параллельно и подклю​чены к источнику напряжения 8 В. Сопротивление каждого рези​стора равно 10 Ом. Выберите правильное утверждение.
1) напряжение на первом резисторе больше, чем на втором

2) сила тока в первом резисторе больше, чем во втором

3) [image: image2.png]


общее сопротивление резисторов меньше 10 Ом

4) сила тока во втором резисторе больше, чем в первом

5. Чему равно общее сопротивление участка цепи, изобра​женного на рисунке, если R1 = 10 Oм, R2= 10 Ом, R3 = 10 Ом, R4 = 5 Ом? 
1) 9  Ом

2) 11 Ом

3) 16 Ом

4) 26 Ом

6. Опасность совмещения бритья электробритвой, работающей от электросети, с одновременным принятием ванны связана с тем, что...
1) можно поранить распаренную кожу

2) можно сжечь бритву, случайно намочив ее

3) можно получить смертельный удар электрическим током

4) вредная вибрация через воду передается на внутренние ор​ганы
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7. Необходимо экспериментально обнаружить зависимость электрического сопротивления круглого проводящего стержня от площади его поперечного сечения. Какую из указанных пар стержней можно использовать для этой цели (см. рис.)?
1) А и Б

2)АиВ
3) Б и В

4) Б и Г

8. Каждой величине из первого столбца поставьте в соответствие единицу измерения из второго столбца. Ответ запишите в виде последовательности трех цифр
A. Сила тока
1) А

                                                                     2) В

[image: image4.png]


Б. Количество теплоты,
 3) Кл

выделяемое током
 4) Вт

                                                                     5) Дж

B. Сопротивление
 6) Ом

Решите задачи.

9. Используя график зависимости  силы тока от напряжения на концах проводника, определите сопротивление проводника.
10. Каждая строка таблицы описывает физические параметры одной электрической цепи. Определите недостающие значения в та​блице. Ответы запишите в порядке их указанного места в таблице.
	I 
	U
	R
	t
	А
	Р

	1
	200 В
	5 кОм
	5с
	2
	8 Вт

	100 мА
	3
	40 Ом
	0,5 мин
	12 Дж
	4


11. Участок электрической цепи содержит три проводника сопротив​лением 10 Ом, 20 Ом и 30 Ом, соединенных последовательно. Вы​числите силу тока в каждом проводнике и напряжение на концах этого участка, если напряжение на концах второго проводника равно 40 В.   

ВАРИАНТ 2
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Источник тока в цепи электрического тока необходим для...
1) вырабатывания электронов

2) создания сопротивления

3) создания электрического поля

4) замыкания цепи

2. Ученик собрал электрическую цепь (см. рис.), включив в нее амперметр, два вольтметра, резистор, ключ, лампочку и источник тока. На схеме вольтметр, измеряющий напряжение на резисторе обозначен буквой
1) А
2) Б

3) В

4) Г

3. Проводник сделан из алюминия, имеет длину 20 см и площадь поперечного сечения 0,2 мм2. Проводник включен в цепь постоян​ного тока напряжением 40 В. Как изменится сопротивление прово​дника, если напряжение на нем увеличить в два раза?
1) увеличится в два раза

2) уменьшится в два раза

3) не изменится 
4) может увеличиться, может уменьшиться
4.Резисторы сопротивлениями R} = 20 Ом и R2 = 30 Ом включе​ны в цепь последовательно. Выберите правильное утверждение.

1) напряжение на первом резисторе больше, чем на втором 

2) сила тока в первом резисторе больше, чем во втором 
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обще сопротивление резисторов больше 30 Ом

4) сила тока во втором резисторе больше, чем в первом

5. Чему равно общее сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке?
1) 10 Ом

2) 5 Ом

3) 3Ом 
4) 1,5 0м
6.В каком случае причиной нагревания является работа элек​трического тока 

1) нагревание двигателя внутреннего сгорания при его работе 
2) обогрев заднего стекла автомобиля 

3) нагревание шин при движении автомобиля 

4) [image: image7.png]


нагревание ложки, опущенной в кипяток

7. Необходимо экспериментально обнаружить зависимость электрического сопротивления круглого проводящего стержня от материала, из которого он изготовлен. Какую из указанных пар стержней можно использовать для этой цели (см. рис.)?

1) Аи Г

2) Б и В

3) Б и Г

4) В и Г

8. Каждой величине из первого столбца поставьте в соответ​ствие единицу измерения из второго столбца. Ответ запишите в виде последовательности трех цифр
А. Напряжение                                 1) А

                                                             2) В

Б. Работа тока                                   3) Кл

                                                             4) Вт

В. Мощность                                     5) Ом

                                                             6) кВт*ч
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Решите задачи

9. Используя график зависимости силы тока от напряжения на концах проводника, определите сопротивление проводника.

10. Каждая строка таблицы описывает физические параметры одной электрической цепи. Определите недостающие значения в та​блице. Ответы запишите в порядке их указанного места в таблице.

	I 
	U
	R
	t
	А
	Р

	0,04 А
	1
	5000 Ом
	5с
	40 Дж
	2

	100 мА
	4 В
	3
	4
	12 Дж
	0,4 Вт


11.Три электрические спирали соединены последовательно и включены в сеть с напряжением 220 В. Сопротивления первых двух спиралей равны соответственно 50 Ом и 10 Ом, а напряжение на их концах равно 120 В. Рассчитайте силу тока в каждой спирали и сопротивление третьей спирали.

ВАРИАНТ 3

1. Электрический ток в нихромовой (сплав никеля и хрома) про​воднике представляет собой направленное движение...

1) только ионов никеля
2) только ионов хрома
3) ионов никеля и хрома
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электронов
2. Ученик собрал электрическую цепь (см. рис.), включив в нее амперметр, вольтметр, резистор, ключ и источник тока. На схеме вольтметр и резистор обозначены соответственно буквами
1) А и Б

2) Б и В

3) А и В

4) Г и Б

3. Два проводника сделаны из меди и имеют одинаковые дли​ны. Площадь поперечного сечения первого проводника в два раза больше, чем второго. Как соотносятся сопротивления этих прово​дников?

1) сопротивление первого проводника больше, чем второго
2) сопротивление второго проводника больше, чем первого
3) сопротивления одинаковы
4) ответ неоднозначный
4. Два резистора включены в цепь параллельно, R1 = 5 Ом, R2 = 10 Ом. Выберите правильное утверждение.

1) напряжение на втором резисторе вдвое больше, чем на первом
2) сила тока в первом резисторе вдвое меньше, чем во втором резисторе
3) сила тока в обоих резисторах одинакова
4) напряжение на обоих резисторах одинаково
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5. Чему равно общее сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, если R1 = 1 Ом, R2 = 10 Ом, R3 = 10 Ом, R4 = 5 Ом?

1) 9 Ом

2) 11 Ом

3) 16 Ом 

4) 26 Ом

6. При ремонте домашней электропроводки безопаснее всего работать...

1) сухими руками
2) влажными руками
3) намыленными руками
4) руками в резиновых перчатках
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Необходимо экспериментально обнаружить зависимость электрического сопротивления круглого проводящего стержня от площади его поперечного сечения. Какую из указанных пар стержней можно использовать для этой цели (см. рис.)?

1) А и Б

2) А и В

3) Б и В

4) Б и Г
8 Каждой величине из первого столбца поставьте в соответ​ствие единицу измерения из второго столбца. Ответ запишите в виде последовательности трех цифр
A. Сила тока
                           1) А
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                                                                                                    2) В

Б. Напряжение
                            3) Кл

                                                                                                    4) Дж

B. Количество теплоты, выделяемое током
               5) Вт

                                                                                                    6) Ом

9. Используя график зависимости силы тока от напряжения на концах проводника, определите сопротивле​ние проводника. 

10. Каждая строка таблицы описывает физические параметры одной электрической цепи. Определите недостающие значения в та​блице. Ответы запишите в порядке их указанного места в таблице.

	I 
	U
	R
	t
	А
	Р

	40 мА
	1
	5000 Ом
	2
	40 Дж
	8 Вт

	3
	4 В
	40 Ом
	30 с
	4
	0,4 Вт


11. Три проводника сопротивлениями 12 Ом, 12 Ом и 6 Ом соедине​ны параллельно. Определить силу тока в первом проводнике, если в неразветвленной части цепи сила тока равна 0,2 А.

ВАРИАНТ4

1. Электрический ток течет в цепи, состоящей из источника тока, лампочки, ключа. При этом под действием электрического поля свободные электроны движутся...

1) одновременно по всей цепи в одном направлении и, проходя нить накала лампы, передают ей свою кинетическую энергию
2) от разных полюсов источника тока навстречу друг другу и, сталкиваясь в нити накала лампы, передают ей свою кинетиче​скую энергию
3) от отрицательного полюса источника тока к нити накала лампы и покидают ее вместе со светом
4) от отрицательного полюса источника тока к лампе, раска​ляют ее нить накала, останавливаясь в ней
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2. Ученик собрал электрическую цепь (см. рис.), включив в нее амперметр, два вольтметра, резистор, ключ, лампочку и источник тока. На схеме вольтметр, измеряющий напряжение на лампочке обозначен буквой

1) А
2) Б

3) В

4) Г

3. Длина первого проводника в два раза больше, чем второго. Как соотносятся сопротивления этих проводников?

1) сопротивление первого проводника больше, чем второго
2) сопротивление второго проводника больше, чем первого
3) сопротивления одинаковы
4) ответ неоднозначный
4. Два резистора включены в цепь последовательно. = 20 Ом, Rz = 40 Ом. Выберите правильное утверждение.

1) общее сопротивление резисторов меньше 20 Ом
2) сила тока во втором резисторе вдвое меньше, чем в первом
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сила тока в обоих резисторах одинакова
4) напряжение на обоих резисторах одинаково
5. Каково общее сопротивление участка цепи, представленного на рисунке?

1) 6 Ом
2) 2,5 Ом
3) 3 Ом
4) 1,5 0м
6. В комнате в розетку электрической сети включены лампа, утюг и магнитола. Как соединены эти приборы

1) все последовательно
2) все параллельны
3) лампа и утюг последовательно, магнитола параллельно
4) лампа и магнитола параллельно, утюг последовательно
7. Необходимо экспериментально обнаружить зависимость электрического сопротивления круглого проводящего стержня от его длины. Какую из указанных пар стержней можно использо​вать для этой цели (см. рис.)?

1) [image: image15.png]


АиБ
2) А и В

3) БиВ
4) БиГ
8. Каждой величине из первого столбца поставьте в соответ​ствие единицу измерения из второго столбца. Ответ запишите в виде последовательности трех цифр
А. Сопротивление
 1) А

                                                                         2) В

Б. Мощность тока
 3) Кл

                                                                        4) Дж

В. Работа тока
                                            5) Вт

                                                                        6) Ом
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Решите задачи.

9. Используя график зависимости силы тока от напряжения на концах проводника, определите сопротивле​ние проводника. 

10. Каждая строка таблицы описывает физические параметры одной электрической цепи. Определите недостающие значения в та​блице. Ответы запишите в порядке их указанного места в таблице.

	I 
	U
	R
	t
	А
	Р

	40 мА
	200 В
	1
	5с
	2
	8 Вт

	3
	4 В
	40 Ом
	4
	12 Дж
	0,4 Вт


11. Найти силы тока в каждом резисторе, если Rx = 3 Ом, R2 = 2 Ом, 1?3 = 4 Ом, а амперметр показывает 6 А.
